

责任编辑:于虹 美编:张晓晔 校对:王帅

## 四代从军传佳话 二次入伍续荣光

### ——渭滨区役前教育基地的新兵讲述军旅梦

张家旗 张树萌

日前,笔者来到渭滨区役前教育基地,听新兵们讲述自己的军旅梦。这些新兵中,有的已不是第一次穿上荣耀的橄榄绿,而是怀揣梦想再赴军营;有的则是接过祖辈传下来的接力棒,保持着家族男儿代代从军的光荣传统。他们高矮不同、性格各异,但都有着满腔保家卫国的热血情怀。

23岁的曹程煜,今年是他第二次入伍。2021年,曹程煜光荣参军,在火箭军某部服役,去年9月退伍。退伍时,老班长拍着曹程煜的肩膀,说他是“好苗子”,这么早退伍实在太可惜了。退伍后,曹程煜总是想起离别时的情景,更难以割舍对军营的眷恋。今年春季,他再次报名参军,并顺利通过各个“关口”,成为一名“新兵”。“我想到祖国最需要我的地方和最艰苦的地方去。我不想让我的老班长失望,一定好好干,为祖国作出应

有的贡献!”曹程煜信心满满地说。

来自渭滨区石鼓镇的支凡和曹程煜一样,今年也是二次入伍。支凡告诉笔者,上次参军,他在技术岗位服役。本已在退伍后顺利就业,但心中的军人情怀却从未“褪色”。上班期间,他通过多种渠道经常看到征兵宣传,终于在今年下定决心再次报名参军。“我想在军队继续贡献我的知识和力量,锻炼我的体魄,提高军事素养,为祖国站好每一班岗!”支凡这样说。

他们再次穿上军装,不仅为部队注入了新的活力,也为新战友树立了榜样,传递着军人的荣誉与责任。传递梦想的不只这些二次入伍的老兵,还有一些家中四代参军的子弟,今年也秉承家训,报名参军。

21岁的白昊天在前几天的役前教育中身体略感不适,但他不肯休息,而是

坚持出操,展现着一名军人后代的骄傲和自豪。白昊天的曾祖父是参加过抗日战争的老战士,并且他的祖父在解放后,也参加了解放军。在祖辈影响下,白昊天的父亲在1991年主动报名参军,度过了16年的军旅生涯。自曾祖父以下,白家已有10余名好男儿先后从军,为保卫祖国安全作出了积极贡献。在白家,流传着“好男儿,去当兵,保家卫国真光荣”的家训。在祖辈影响下,白昊天从小就梦想着穿上军装。今年春季,梦想照进现实,白昊天激动地说,他将用自己的青春和热血续写家族的光荣传承。

“梦想成真的那一刻,我眼泪都流出来了”,想起接到征兵办电话的那一天,23岁的邓歆煜依然激动不已。他的曾祖父是一名参加过抗美援朝战争的老兵,祖父是一名光荣的解放军战士,父亲在新疆某部汽车连服役超

过16年。邓家一直有着参军光荣的浓厚氛围,邓歆煜中考后,被空军青少年航空学校录取。现在,他的高中同学中,已经有不少现役空军飞行员。在家族和同学的影响下,邓歆煜深受军人精神的熏陶,去年开始报名参军,今年春季如愿。

这些小伙子的选择并非偶然,而是基于对祖国的热爱和对军人使命的深刻理解。他们用自己的行动传递着忠诚、担当和奉献的精神力量,也为整个社会树立了积极向上的价值导向。

今年,渭滨区征兵办周密部署、落实责任,激励引导广大适龄青年踊跃参军,经体检、政考等各个环节筛选,最终遴选出合格青年光荣入伍。下一步,他们将扎实做好拥军优属工作,营造良好氛围,落实优抚政策,增强参军入伍、献身国防的荣誉感和自豪感,激励更多的有志青年投身部队、保家卫国。

## 陇县开展春季农村人居环境整治 万人上阵美村容



本报讯(记者 宋文君)民居错落有致、垃圾桶摆放有序、村道干净整洁,这是3月19日记者在陇县温水镇花园村看到的景象,这是陇县开展春季农村人居环境整治的一个缩影。

开春以来,陇县扎实开展春季村庄清洁行动,以村边、路边、渠边、地边为重点,清“死角”、扫“盲区”、治“顽疾”(见上图),切实解决环境脏乱差问题。他们建立县级帮扶部门包抓镇、镇包抓村、

村包抓组的闭环管理机制,建立分片包抓、日常监管、督促检查、考核评价、责任追究“五大机制”,成功打造人居环境提升示范点6个,主干线路示范带4个,沿线精品小景观26处。

截至目前,全县共发动群众10046人次,清理农村生活垃圾和畜禽养殖粪污等农业生产废弃物830多吨,清理村内水塘122口、村内沟渠638.7公里,极大地改善了农村居民的生活环境。

## 蔡家坡火车站 旅客下车突发疾病 工作人员及时救助



本报讯(康健)3月16日,一男子在蔡家坡火车站突然晕倒,现场工作人员及时进行简单救治,并拨打“120”急救电话及时送医(见上图)。目前,该男子已无大碍。

当天12时25分,1名旅客与家属乘坐1041次列车在蔡家坡站下车,出站时突然晕倒。候车室工作人员发现后,立即上前扶起这名旅客。看到旅客状态异常,脸色发紫、浑身抽搐,甚至有大小便失禁的现象,工作

人员就第一时间通知铁路警察并拨打了“120”急救电话,在等候“120”急救车到来的同时,工作人员打开绿色通道,对该名旅客进行简单救治。随后,车站工作人员和急救人员共同将这名旅客抬上“120”急救车,送往医院救治。

据了解,发病旅客患有先天性心脏病,此前刚摔了腿行走不便,由家人陪同回家养病,现已转入市区医院进行康复治疗。

## 凤县探索农村养老服务新模式——幸福大食堂造福老年人



老人在幸福大食堂就餐

本报讯(记者 都亚敏)“平时娃们都不在家,我们老两口吃饭就随便凑合一下,以后能在这里吃饭真好,饭菜丰富又便宜!”3月18日,凤

县留凤关镇留凤关村的幸福大食堂正式开放,唐喜玲老人高兴得合不拢嘴。据了解,凤县为解决农村老年人“吃饭难”问题,探索开展爱心助餐

送餐服务,受到群众欢迎。留凤关镇辖12个村,108个村民小组,60岁以上老人有2700余人,独居、空巢和留守老人“吃饭难”问题

牵动着很多人的心。为了解决这一问题,凤县民政局以留凤关幸福大食堂为试点,探索建立党委领导、政府负责、部门联动、社会组织和公益力量广泛参与的农村养老服务新模式,依托农村幸福院,按照自愿原则,每天定时为60岁以上老人提供两餐集中供餐服务,对于行动不便的老人提供送餐上门服务,根据村情收取一定费用。

当天中午12点,幸福大食堂内饭菜香气扑鼻,西芹炒豆干、西红柿炒鸡蛋、红烧肉等一盘盘美味的饭菜被端上桌,老人们围坐在干净整洁的就餐区,一边用餐一边开心地聊着家长里短,气氛温暖融洽。“我们第一批共有3个试点,除了留凤关村幸福大食堂外,还在凤州镇马鞍山村、双石铺镇新民街社区也开展这项服务。”凤县民政局负责人说,下一步,他们将在全县逐步推广爱心助餐送餐服务,并积极探索开展探访关爱、健康管理、送医陪诊、助洁助浴、代买代办等多项助老服务,不断提升老年人的幸福指数。

本报讯(记者 张敏涛)近日,在渭滨区经二路街道渭工路社区,八旬老人王速慎将她剪好的“幸福”字样的剪纸送给邻里,倡导大家和谐相处,感恩现在的幸福生活。十多年,王速慎已剪出上百幅“幸福”剪纸(见右图),以此表达对现在美好生活的感激之情。

今年87岁的王速慎是一名老党员,上世纪90年代退休,她一直将剪纸作为爱好。记者在老人家里看到,一个小方桌子就是她剪纸的地方,周围墙上贴满了近年来的代表作品,每一幅都有故事,最让她骄傲的就是“幸福”字样的剪纸。有一次,王速慎在阅读杂志时,突然两个“幸福”艺术字映入眼帘,上边的“幸”字像一位舞者在翩翩起舞,

## 八旬老人王速慎把美好生活融进作品里 剪纸百余幅“幸福”送邻里

“福”字则像一名母亲带着孩子奔向远方,这幅字让她越看越喜欢,觉得这就是对当下美好生活最形象的描述。

十多年来,王速慎剪出了上百个“幸福”。在社区举办的活动中,她常常向大家展示自己的作品;在日常生活中,谁家闹矛盾,王速慎得知后总是送给他们一幅“幸福”剪纸,劝说大家和谐相处,莫让烦心事伤身。“人人都想要的幸福就在眼前,要学会珍惜。”王速慎说,她见证了国家越来越富强,人民生活越来越好,觉得“幸福”两字是当下美好生活最好的诠释。



## 探茶秘 品茶香 享茶趣 市图书馆开展传统文化体验活动



择清幽一处,斟一盏芳茗。3月16日,宝鸡市图书馆传统文化体验活动的其中一项。希望通过该活动让孩子们沉浸式体验中国茶文化,也鼓励大家多走进图书馆了解传统文化,更好地传播中华文化。市图书馆负

责人介绍说,这次活动是图书馆传统文化体验活动的其中一项。希望通过该活动让孩子们沉浸式体验中国茶文化,也鼓励大家多走进图书馆了解传统文化,更好地传播中华文化。

王昊摄